

**Ví dụ:** Công ty ABC Hà Nội ký hợp đồng nhập khẩu Urea từ Malaysia và nhận được đơn chào hàng sau:

- Tên hàng: phân đạm Urea
- Số lượng: 500 MT +/- 5%
- Chất lượng : hạt trắng, to đều, hàm lượng N không dưới 46%, như mẫu do người bán giao hàng
- Giá cả: 200 USD/MT CIF cảng đến
- Giao hàng: tháng 6 năm 2012
- Thanh toán: bằng L/C

Soạn thảo các điều khoản tên hàng, số lượng, quy cách, giá cả, giao hàng, thanh toán, khiếu nại, trọng tài, bất khả kháng.

**1. Tên hàng:** Phân đạm Ure kèm theo nhãn hiệu, nhà sản xuất, năm, xuất xứ

**2. Số lượng:** 500MT +/- 5%. Dung sai do người bán chọn.

Giá dung sai là giá xác định tại thời điểm giao hàng.

Khối lượng được xác định tại cảng đến, do Vinacontrol tiến hành. Chi phí do người bán chịu.

Giấy chứng nhận khối lượng có giá trị cuối cùng.

**3. Chất lượng:**

Quy cách: hạt trắng, to, đều, hàm lượng N ko dưới 4%, như mẫu do người bán giao hàng.

Chất lượng hàng hóa được kiểm định tại cảng đến, do Vinacontrol tiến hành. Chi phí do người bán chịu,

Giấy chứng nhận phẩm chất có giá trị cuối cùng.

**4. Bao bì:**

Người bán có nghĩa vụ đóng gói Phân đạm 50kg phù hợp cho vận tải đường biển.

Phân đạm phải được đóng gói trong bao đay mới trọng lượng tịnh của mỗi bao là 50kg, khoảng 50,5 kg cả bì; khâu tay ở miệng bằng chỉ đay xe đôi thích hợp cho việc bốc dỡ và vận tải bằng đường biển. Người bán sẽ cung cấp 0,2% bao đay mới miễn phí ngoài tổng số bao được xếp trên tàu.

Giá cả của bao bì được tính gộp trong giá hàng hóa.

**5. Giá cả:**

Đồng tiền tính giá: USD

Đơn giá: 200USD/MT CIF, Cảng Hải Phòng, Việt Nam, Incoterms 2010

Tổng giá: Khoảng 100000 USD ~~CIF~~

~~, Cảng Hải Phòng, Việt Nam, incoterms 2010~~

(bằng chữ: Khoảng một trăm ngàn đô la Mỹ)

Giá trên đã bao gồm chi phí xếp dỡ và đóng gói.

Giá được xác định tại cảng đến, nhưng sẽ xem xét lại nếu tại cảng đến, giá cả biến động vượt quá 10%.

**6. Giao hàng:**

Thời hạn giao hàng: chậm nhất là ngày 30 tháng 6 năm 2010

Cảng bốc hàng: Cảng chính của Malaysia

Cảng đến: Cảng Hải Phòng, Việt Nam

**Comment [KD1]:** nên chọn một cách thôi.

**Comment [KD2]:** thường bán CIF người ta kiểm tra ở cảng đi thì đúng hơn

Thông báo giao hàng: Người bán không chậm trễ thông báo cho người mua về tình hình hàng được giao

**Comment [KD3]:** xem lại thông báo giao hàng

## **7. Thanh toán:**

Thanh toán bằng L/C không hủy ngang trả tiền ngay, bằng đồng đô la Mỹ với trị giá L/C bằng 100% trị giá hợp đồng, cho bên bán hưởng lợi.

Thư tín dụng được mở tại Ngân hàng có uy tín của Malaysia, thông báo qua Ngân hàng Ngoại thương Việt Nam.

Thư tín dụng được mở ít nhất 45 ngày trước khi giao hàng và có hiệu lực 30 ngày sau khi giao hàng.

Thư tín dụng được thanh toán ngay khi người hưởng lợi xuất trình bộ chứng từ giao hàng sau:

- + Hối phiếu ký phát đòi tiền ngân hàng phát hành
- + Bộ gốc đầy đủ (3/3) vận đơn đường biển hoàn hảo, ghi rõ “ hàng đã bốc”, theo lệnh của ngân hàng phát hành, thông báo cho người mua
- +03 bản gốc Hóa đơn thương mại đã ký
- +03 bản gốc Giấy chứng nhận xuất xứ do VCCI phát hành
- +03 bản gốc Giấy chứng nhận số lượng và chất lượng do một cơ quan giám định có uy tín tại nước XK xác nhận
- + Giấy chứng nhận bảo hiểm, có thể chuyển nhượng được, có ký hân để trống, điều kiện bảo hiểm A, bảo hiểm 110% tổng giá trị hóa đơn bằng đồng đô la Mỹ
- + Thông báo giao hàng trong đó chỉ rõ số Hợp đồng, Thư tín dụng, Hàng hóa, Số lượng, Chất lượng, tên tàu, tên người chuyên chở, cnagr bốc hàng, cảng dỡ hàng, ETA, ETD,...
- + Chứng nhận của bên hưởng lợi rằng một bộ chứng từ không chuyển nhượng được đã gửi cho người mua bằng DHL trong vòng 03 ngày kể từ ngày vận đơn, kèm theo hóa đơn biên nhận DHL.

## **8.Khiếu nại:**

### **9.Trọng tài**

Mọi tranh chấp xảy ra phát sinh có liên quan tới Hợp đồng này ưu tiên giải quyết bằng thương lượng, hòa giải..

Nếu không đạt được thì sẽ đưa ra xét xử tại Trung tâm trọng tài quốc tế Việt Nam, bên cạnh phòng Thương mại và Công nghiệp Việt Nam, theo những thủ tục, quy chế trọng tài này.

Phán quyết của trọng tài có giá trị ràng buộc hai bên.

Chi phí trọng tài sẽ do bên thua kiện chịu.

## **10. Bất khả kháng**

Hai bên không chịu trách nhiệm về việc không thực hiện nghĩa vụ HĐ trong TH bất khả kháng. Ngay khi xuất hiện Bất khả kháng là các sự kiện nằm ngoài tầm kiểm soát, sự kiện không lường trước đc và không nìn thấy được, bao gồm nhưng không hạn chế: Chiến tranh, đình công, nội chiến, thiên tai, động đất, song thần, sự can thiệp của Chính Phủ... Bên bị ảnh hưởng sẽ gửi thông báo bằng Fax cho bên kia trong vòng 48 giờ. Bằng chứng Bất khả kháng sẽ do cơ quan có thẩm quyền phát hành và được gửi cho bên kia trong vòng 7 ngày. Quá thời gian trên, Bất khả kháng không được xem xét.